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comunicaz ione scr i t ta sulla i n d e n n i t à liqui-
d a t a ; d a n d o così il mezzo al ferroviere 
ed a l l 'Amminis t raz ione di definire con un 
con t r add i to r io t r a il medico fiduciario del 
fe r roviere ed il s an i t a r io de l l 'Amminis t ra -
zione, ogni cont rovers ia in via ammin i s t r a -
t i v a , senza bisogno di ricorrere al la via 
giudiziar ia . 

P R E S I D E N T E . F o n essendo present i 
gli i n t e r rogan t i , si i n t e n d o n o r i t i ra te le se-
guent i in terrogazioni : 

Mezzanot te , al pres idente del Consiglio 
« p t r sapere se, a dir imere le con t inue con-
troversie ne l l ' i n t e rp re taz ione della legge 18 
luglio 1906, n. 390 e 4 maggio 1908, n. 169, 
non creda o p p o r t u n a u n a legge in te rp re ta -
t iva , clie s tabi l isca esp l i c i t amente la giuri-
sdizione della Commiss ione provinciale di 
beneficenza e del Consiglio di p r e f e t t u r a an-
che sui Mont i di p ie tà e sui Mont i f r u m e n -
t a r i ». 

Canepa e Chiesa Pie t ro , al ministro del-
l ' i n t e rno « per sapere perchè un funz iona-
rio di pubb l i ca sicurezza abb ia i n a u g u r a t o 
nel c o m u n e di Areola il regno del terrore, 
p rocedendo a numeros i arrest i so t to nessun 
a s p e t t o giust i f icat i ». 

Segue l ' in te r rogaz ione del l 'onorevole Cen-
tur ione , al min is t ro dei lavori pubbl ic i « per 
sapere, q u a n d o i n t e n d a f a r m e t t e r m a n o ai 
lavor i di i m p i a n t o della piccola velocità, 
nella s tazione di R o c c h e t t a Cairo (linea Sa-
vona-Acqui-Alessandria) ; i m p i a n t o , che d a t o 
il t raffico indus t r i a l e che va , in ques t i ul-
t imi ann i ognor p iù crescendo in quei paesi, 
f u r i t enu to , dagli stessi ingegneri colà i n -
v ia t i da l l 'Ammin i s t r az ione delle ferrovie, 
necessario ». 

D E S E T A , sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. Chiedo che ques ta interro-
gazione sia r imessa alla s edu ta di lunedì , 
perchè l 'onorevole Centur ione ha d o v u t o 
assen ta r s i per pa r t ec ipa re ai funera l i del 
s e n a t o r e Torniell i , suo congiun to . 

P R E S I D E N T E . S ta bene. 
Segue l ' in te r rogazione del l 'onorevole Ar-

t u r o L u z z a t t o , al minis t ro de l l ' in terno « per 
sapere se e qual i p r o v v e d i m e n t i i n t e n d a 
p r e n d e r e pel t r a s p o r t o dei de tenu t i , per evi-
t a r e scene d isgus tose ed incivili come quella 
alla qua le h a d a t o luogo la b r u t a l i t à del 
maresc ia l lo dei carabinier i di Monteo l ive to 
il g iorno 20 cor ren te alla s taz ione di Napo l i» . 

Non essendo presen te l ' onorevo le A r t u r o 
L u z z a t t o , ques t a in ter rogazione s ' i n t ende 
r i t i r a t a . 

Segue l ' in te r rogaz ione del l 'onorevole P a -
squa le Liber t in i , a l min is t ro dei l avor i pub-

blici « per sapere per qual i ragioni n 
s t a t a ancora r i a t t i v a t a la seconda cor 
eazione f r a R o m a e Siracusa, la qual 
v rebbe essere migl iora ta de s t i nandov i 
mate r ia le e servizio di Wagons- l i t s ». 

L 'onorevole so t tosegre ta r io di Stat i 
i l avor i pubbl ic i ha f aco l t à di r ispon 

D E S E T A , sottosegretario di Stato 
lavori pubblici. seconda comunica 
d i re t t a , des idera ta da l l 'onorevole L i b e 
è già s t a t a a t t u a t a dal 1° d icembre 
rente , e si è pu re d ispos to un seconde 
vizio di v e t t u r e d i re t t e f r a R o m a e Sira 
P e r le comunicaz ion i d i re t t e si adope 
v e t t u r e a due assi f r a le migliori: in avv 
si p rovvede rà alla sos t i tuz ione di quest i 
t u r e con a l t r e a carrelli , a t t e al passi 
sui ferry-boats. I n r a p p o r t o ai wagon 
non è possibile averli f r a Siracusa e R 
perchè la Socie tà concessionaria non v 
verebbe la p ropr ia convenienza . 

P R E S I D E N T E . L ' onorevole Pas< 
Liber t in i h a f aco l t à di d ich ia ra re se si 
d i s f a t t o . 

L I B E R T I N I P A S Q U A L E . Ringraz i 
norevole so t tosegre ta r io di S t a t o per 
vori pubbl ic i , che, accogl iendo la mia 
comandaz ione , ha già f a t t o a t t i v a r e li 
conda comunicaz ione t r a R o m a e Sira 

'Debbo però insis tere aff inchè si faccia c 
efficace presso l ' amminis t raz ione dei wat 

lits pe rchè i s t i tu isca a n c h e in que i tr< 
servizio delle sue v e t t u r e . 

Non è gius to che quella società, la c 
g u a d a g n a molt iss imo sopra a l t re l inee 
voglia a t t u a r e u n servizio t a n t o u t i 
ques t a l inea, solo perchè t e m e di gu 
g n a r v i meno. 

Facc io inol t re osservare che Catai 
S i racusa sono pr ive di ques to servizio, 
chè il servizio delle v e t t u r e Pu l lman è : 
t r a R o m a e Pa le rmo . P e r evident i ra; 
di equi tà e di o p p o r t u n i t à anche le 
v incie di C a t a n i a e di S i racusa dovrei: 
invece usu f ru i rne . 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in te r roga ; 
de l l 'onorevole D 'Al i , al min i s t ro di ag 
t u r a , i n d u s t r i a e commercio , « sulle ve 
impor t az ione nei por t i del Regno di e 
alcoolizzati de t t i vini muti, p roven ien t i < 
Sardegna so t to la fa l sa designazione di 
semplici alcoolizzati , e qual i p rovved in 
c reda dovere a d o t t a r e per imped i re q 
gravi abus i ». 

H a f aco l t à di r i spondere l 'onorevole 
tosegre ta r io di S t a t o per l 'agr icol tui 
commercio. 


